

当尖兵 打头阵 奋力冲刺全年目标



高邮镇现有镇域面积 43.13 平方公里，总人口 15.5 万人，下辖 7 个行政村和 16 个社区居委会，先后跻身全国千强镇、江苏百家名镇和扬州市十强乡镇行列，2008 年实现村村达小康目标，在全市率先建成全面小康镇，2012 年被市委、市政府表彰为全市经济社会发展综合考评标兵单位。今年以来，该镇党委、政府认真贯彻落实市委十届五次、六次全会精神，紧紧围绕“继往开来务实干，凝心聚力谋发展，在更高水平全面小康社会建设中率先崛起”的总体要求，务实推进各项工作，全镇经济社会继续保持了平稳较快发展的良好势头。

加快发展为第一要务

近年来，该镇把加快发展作为第一要务，以项目建设为抓手，努力提升经济总量和运行质效。坚定不移走新型工业化道路，综合运用规划引导、政策激励和龙头企业带动等手段，放大产业特色优势，全力推动新能源新光源、生物医药、机电制造、轻工服饰等四大基本产业做大做强。1-9 月份，全部工业实现产值 208 亿元，规模以上工业实现产值 129 亿元，同比分别增长 18.7%、24%，分别占年目标的 74.6%、74.3%。



始终把项目建设作为经济发展的突破口，精心谋划包装项目，凝心聚力引进项目，全力以赴实施项目。第三季度新开工项目 4 个，其中：高邮市卫星卷烟材料有限公司投资的激光冷烫烟用接装纸二期，新建生产及附属用房 1.8 万平方米，购置设备 58 台套，新增产销 1.5 亿元，围墙已建成，道路正在建设；高邮市华联制衣有限公司投资的服装服饰项目，新建生产厂房及附属用房 1.3 万平方米，购置设备 600 台套，新增产销 1.5 亿元，围墙已建成，基础已达正负零；扬州中凯针织服饰有限公司投资的针织品项目，新建生产厂房及附属用房 2.2 万平方米，购置设备 300 台套，新增产销 1.2 亿元，围墙已建成，基础已达正负零；武安村社区股份专业合作社投资的创业园项

目，新建标准化厂房 1.5 万平方米，厂房建设到主体框架。以“双节”为平台，精心组织“春季招商迎节庆”活动，取得了明显成效。总投资 10 亿元五星级酒店、总投资 2000 万美元的电子元器件、总投资 3 亿元的工程机械驾驶室操控总成、总投资 2 亿元的羽绒服饰和总投资 1 亿元的工程塑料等一批项目顺利签约。1-9 月份，全镇注册外资实际到账 215 万美元，新增有限公司注册资本实际到账 5.86 亿元，分别占年目标的 15.6% 和 78.38%。

科技助力创新突破

该镇围绕“科技兴镇”的战略目标，以转变经济发展方式、产业转型升级为主线，做大做强以新能源、新光源、新医药为代表的高新技术产业。着力在产业转型、产学研合作、载体建设、人才引进等方面谋求突破，培育科技创新型企业，提升“科技创新、科技支撑”能力。

申报科技项目促产业转型。扬州市创新包装有限公司“超轻细粘性粉材清洁化自动包装成套装备研发及产品化”项目被确认申报为 2013 年江苏省重大科技成果转化专项资金项目。江苏华富储能新技术股份有限公司“分布式发电系统储能用磷酸铁锂电池模组技术研发”，扬州市新港电机有限公司“新能源汽车用电动发电一体电子元件调查器的关键技术”等三个项目被确认申报为 2013 年江苏省科技支撑计划。9 个重点技术创新项目计划列入省经信委资助计划，各类科技项目的实施激发了科技创新活力，有力地推动了该镇高新技术产业化进程。

深化“产学研”合作合力攻关。2013 年，该镇全力推进实施“五个一”工程即落实一批合作项目、解决一批技术难题、找到一批技术依托队伍、结识一批专家教授、培养一批研发队伍。目前，多家企业与浙江大学、东南大学、山东大学、哈尔滨理工大学等高校、院所深化“产学研”合作，达成合作协议 11 个。高升公司、荣清公司、新港公司申报新标准国家高新技术企业，申报省民营科技企业 7 家、省高新技术产品 15 个、扬州市级研发机构 2 家、省级研发机构 2 家。引进创新创业领军人才及优秀博士人才 6 名、支柱产业急需专业技术人才 17 名。坚持以企业为主体，鼓励发明创造，竭力维护企业自主知识产权，树立品牌形象，申报各类专利 270 件，其中发明专利 81 件。这为该镇在沿河地区率先崛起提供了科技和人才支撑。

规划设想长远发展

为在工业经济新一轮发展中勇立鳌头，该镇紧密结合地域特点和工业集中区发展空间不足等实际，立足长远，积极谋划发展思路。未来几年，将把工业经济发展的立足点转移到提高质量和效率上来，将量的增长与质的提升有机结合，继续突出招商引资、项目建设、园区建设和科技创新等重点，着力推进工业转型升级，不断增强发展优势，全面提升核心竞争力，确保工业经济继续保持持续稳定发展。

调优产业结构。按照“新兴产业做大、主导产业做强、传统产业做优”的原则，综合运用规划引导、政策激励和龙头企业带动等手段，重点扶持新能源、生物医药等新兴产业，改造提升机电制造、轻工服饰等传统行业，推动支柱产业向产业链两端延伸、向价值链高端攀升，做大产业规模，优化产业结构，增强竞争能力，协调共进发展。

强化招商引资。创新招商引资方式，紧扣现有四大支柱

产业，突出“以企招商，产业招商”等形式，重点招引一批重大特大项目。鼓励和引导企业以自身优质资源，采用合资、合作、兼并、重组等形式，进行横向联合、做大做优做强企业，实现零地招商。

推进项目建设。高效率推进重大项目，继续推行镇领导班子挂钩联系重大项目制度，成立重大项目服务工作领导小组和机电制造、轻工服饰、新型能源、生物医药以及其它行业五个专门工作小组，实行对口服务，定期跟踪、督查会办，建立重大项目论证评估机制，坚持以效益定项目、以投入供土地、以产出给政策，努力提高项目的实效性和拉动力。

建设发展平台。积极向上争取政策，拓展集中区发展空间，不断提升承载能力。完善园区形态规划和产业发展规划，逐步从形态开发转向功能开发，整合入园企业，培育特色产业，形成特色优势。重点抓好中小企业创业园建设，为广大中小企业发展提供必要的空间。对入园项目的单位土地投资强度、投入产出率和上缴税收等制定科学合理的标准，提高准入门槛，实现有限土地资源效益最大化。

提升创新能力。积极推进企业上市、专利、标准、品牌四大战略，完善落实鼓励创新的各项政策措施，加强政产学研金合作，突出企业主体地位，充分发挥院士、博士后、研究生等工作站及各类工程中心、技术中心等创新载体的作用，加速推进新型工业化与信息化“两化”深度融合，加快形成设计数字化、装备智能化、生产自动化、管理网络化、商务电子化“五化”联动，逐步增强企业创新活力。

